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Зміст: 

(Натисніть на заголовок для переходу на текст) 
 

Загальні питання 

Укрінформ. – 2026. – 23 черв. Лідери ЄС підписали спільну декларацію 

«Європа для культури, культура для Європи». – Інф. 
 

Інтерфакс-Україна. – 2026. – 23 черв. Українські та польські медіа виступили зі 

спільною заявою через кризу у відносинах між країнами. – Інф. 
 

Інтерфакс-Україна. – 2026. – 23 черв. Зеленський затвердив склад конкурсної 

комісії з відбору кандидатів для призначення на посаду членів Нацради з 

питань телерадіомовлення. – Інф. 
 

Вечірній Київ. – 2026. – 23 черв. До Дня Конституції України у столиці 

відкриють визначні пам’ятники після захисної консервації. – Скотнікова О. 
 

Мовні питання 

Україна молода. – 2026. – 24 черв. В Івано-Франківську скасували «мовні 

патрулі». – Мичко С. 
 

Театр 

Вечірній Київ. – 2026. – 23 черв. Проживаючи втрату: у столиці представлять 

українську версію бродвейської історії. – Катаєва М. 
 

Україна молода. – 2026. – 24 черв. Не убивай в собі людину. У Києві відбулася 

світова прем’єра мюзиклу-фантасмагорії «Комахи». – Самченко В. 
 

Україна молода. – 2026. – 24 черв. Лір: король і артист. Анатолій Хостікоєв 

представив свою шосту режисерську роботу. – Григоренко В. 
 

Музика 

Укрінформ. – 2026. – 23 черв. У Бучі в межах фестивалю O-Fest виступлять 

виконавці з десяти країн. – Інф. 
 

Україна молода. – 2026. – 24 черв. Після потужної російської атаки у Києві 

записали твір Лятошинського для європейського марафону. – Кохан О. 
 

Візуальні мистецтва 

Віледж Україна. – 2026. – 23 черв. Дві експозиції та освітня програма. У 

Миколаєві проведуть фестиваль сучасної фотографії Myph. – Джанов Д. 
 



2 
 

Укрінформ. – 2026. – 23 черв. Інтерактивну виставку Ukraine WOW відтепер 

можна відвідати онлайн. – Інф. 
 

Вечірній Київ. – 2026. – 23 черв. Від фронту до держслужби: у «Софії 

Київській» відкрили виставку історій ветеранів та ветераном. – Асадчева Т. 
 

Кіномистецтво. Кінопрокат 

Інтерфакс-Україна. – 2026. – 23 черв. Оголошено кандидатів на Державну 

премію України імені Олександра Довженка 2026. – Інф. 
 

Укрінформ. – 2026. – 23 черв. Завершилися зйомки пригодницького 

молодіжного фільму «Я граю». – Інф. 
 

Культура та мистецтво для людей з інвалідністю 

Вечірній Київ. – 2026. – 23 черв. На Дарниці підлітки пошкодили скульптуру 

незрячої людини – і самі ж себе зняли на відео. – Марків Н. 
 

Література 

Інтерфакс-Україна. – 2026. – 24 черв. «Книжкова країна» повертається на 

ВДНГ: дати, тема та програма фестивалю 2026 року. – Інф. 
 

Вечірній Київ. – 2026. – 23 черв. В Києві презентували «Вибрані твори» 

Нобелівського лауреата Моріса Метерлінка. – Мосенкіс Ю. 
 

Музейна, архівна справа 

Інтерфакс-Україна. – 2026. – 23 черв. Лише 450 із 100 мільйонів: Держархів 

показав один із найцінніших документів України. – Інф. 
 

Вечірній Київ. – 2026. – 24 черв. Алея київських князівен поповнилась дубом на 

честь королеви Франції Анни – доньки князя Ярослава Мудрого. – Голотюк І.; 

Укрінформ. – 2026. – 23 черв. У Софії Київській висадили дерево на честь Анни 

Ярославни. – Інф. 
 

Охорона культурної спадщини 

Україна молода. – 2026. – 24 черв. Більше 2,5 тисячі років: на Більському 

городищі знайшли унікальні головний убір та пояс скіфської доби. – Волкова Г. 
 

Інтерфакс-Україна. – 2026. – 23 черв. Ремонтно-відновлювальні роботи з 

консервації даху Успенського собору Києво-Печерської лаври завершено – 

ДСНС. – Інф. 
 

Інтерфакс-Україна. – 2026. – 23 черв. Петиція із закликом зупинити 

будівництво 80-метрового хмарочосу на столичному Печерську набрала 

необхідні голоси. – Інф. 
 

Бібліотечна справа. Промоція читання 
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Інтерфакс-Україна. – 2026. – 23 черв. Українські бібліотеки опинилися на межі 

занепаду через низькі зарплати та відсутність реформ – Біденко. – Інф. 
 

Нацменшини. Закордонні українці 

Укрінформ. – 2026. – 23 черв. В Единбурзі на фестивалі «Refugee Festival 

Scotland» відбулася прем’єра вистави «Мавка». – Інф. 
 

Укрінформ. – 2026. – 23 черв. У Хорватії відбувся ІІІ Міжнародний конкурс 

«Франкові зорі». – Інф. 
 

*** 
 

NV. – 2026. – 23 черв. Польська режисерка Агнешка Голланд зніме фільм про 

Марлен Дітріх. – Інф. 
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Загальні питання 

Укрінформ. – 2026. – 23 черв. Лідери ЄС підписали спільну декларацію 

«Європа для культури, культура для Європи». – Інф. 

На полях засідання Європейської Ради у Брюсселі відбулося підписання 

спільної декларації «Європа для культури, культура для Європи». Документ 

підписали президент Республіки Кіпр Нікос Христодулідіс як лідер країни, що 

головує в Раді ЄС, президентка Європейського парламенту Роберта Мецола та 

голова Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн. Підписанти визнають 

ключову роль культури у формуванні спільної європейської ідентичності та у 

відповіді на сучасні виклики, зокрема геополітичну напруженість, зміну 

клімату, цифрову трансформацію, соціальну нерівність і кризу психічного 

здоров’я. Окремо наголошується на внеску культурних і креативних секторів в 

економічне зростання, інновації, територіальну згуртованість та екологічну 

стійкість. ЄС також підтвердив зобов’язання щодо захисту культурної 

спадщини, зокрема шляхом використання цифрових технологій для її 

збереження та популяризації. «Культура є важливою складовою національної 

безпеки України в умовах війни. Ми повністю підтримуємо спільну декларацію 

«Європа для культури – культура для Європи» та її новий програмний документ 

«Культурний компас для Європи». Культура є живою основою національної 

ідентичності кожної з держав – членів ЄС, запорукою єдності та рішучого 

наміру боронити спільні європейські цінності. Це надзвичайно вчасне і важливе 

усвідомлення теперішньої Європи перед викликами сьогодення», – зазначила 

віцепрем’єр-міністерка з гуманітарної політики України – міністерка культури 

України Тетяна Бережна. У декларації закріплено спільне політичне 

зобов’язання щодо захисту, просування та підтримки культури в Європі. 

Окрему увагу приділено важливості культурного та мовного різноманіття, а 

також необхідності інтеграції культурного виміру в усі політики ЄС. Водночас 

наголошується на повазі до національних компетенцій держав – членів у сфері 

культури. Докладно: 

https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/4136807-lideri-es-pidpisali-spilnu-

deklaraciu-evropa-dla-kulturi-kultura-dla-evropi.html 

 

Інтерфакс-Україна. – 2026. – 23 черв. Українські та польські медіа 

виступили зі спільною заявою через кризу у відносинах між країнами. – Інф. 

Криза, в якій останнім часом опинилися польсько-українські відносини, 

викликає серйозне занепокоєння, «це час випробувань для поляків та 

українців», йдеться у спільній заяві польських та українських медіа, 

оприлюдненій у Gazeta Wyborcza. «Нинішнє напруження… негативно впливає 

на ставлення до українок та українців, які стали такою важливою частиною 

польського суспільства, а також на сприйняття поляків українцями. Це 

додатковий виклик для політиків, ЗМІ, громадянського суспільства та громадян 

обох наших країн. Ми усвідомлюємо трагічні моменти польсько-української 

історії, які політики використовують у своїх власних цілях», – йдеться у заяві. 

Наголошується, що сьогодні «нашим спільним завданням є зупинити путінську 

https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/4136807-lideri-es-pidpisali-spilnu-deklaraciu-evropa-dla-kulturi-kultura-dla-evropi.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/4136807-lideri-es-pidpisali-spilnu-deklaraciu-evropa-dla-kulturi-kultura-dla-evropi.html
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Росію. Час для серйозних розмов про минуле, для визнання провини та 

примирення настане тоді, коли Україна – за підтримки союзників – переможе 

агресора». Заяву підписали з польського боку: редакції Gazeta Wyborcza; TOK 

FM; Gazeta.pl; Newsweek Польща; OKO.press; Onet.pl; Polityka; Sestry.eu; Pismo. 

Magazyn Opinii; Press Club Polska; Slawa TV. З українського боку: редакції 

Espreso TV; «Європейської правди»; «Української правди»; Асоціація 

«Незалежні регіональні видавці України» та ін. Докладно: 

https://interfax.com.ua/news/political/1178841.html 

 

Інтерфакс-Україна. – 2026. – 23 черв. Зеленський затвердив склад 

конкурсної комісії з відбору кандидатів для призначення на посаду членів 

Нацради з питань телерадіомовлення. – Інф. 

Президент України Володимир Зеленський своїм Указом затвердив 

склад та положення про діяльність конкурсної комісії з відбору кандидатів для 

призначення Президентом України на посаду члена (членів) Національної ради 

України з питань телебачення і радіомовлення. Указ №507/2026 оприлюднено 

на сайті Офісу Президента України. До складу комісії, зокрема,  увійшли 

директор Департаменту стратегічних комунікацій та промоції української 

культури Міністерства культури України Ганна Красноступ та керівник 

Служби з питань інформаційної політики Директорату з питань інформаційної 

політики Офісу Президента України Інна Лебеденко. Також Указ містить 

положення, що врегульовують питання діяльності комісії. Докладно: 

https://interfax.com.ua/news/general/1178995.html 

 

Вечірній Київ. – 2026. – 23 черв. До Дня Конституції України у столиці 

відкриють визначні пам’ятники після захисної консервації. – Скотнікова О. 

25 червня на Михайлівській площі у Києві стартують Тижні 

благоустрою історичних пам’яток Києва. Це благодійна соціальна ініціатива, у 

межах якої знакові монументи столиці відкриють після захисної консервації та 

проведуть роботи з професійного очищення пам’ятників, оновлення 

огородження та прибирання прилеглої території. Організаторами ініціативи є 

Департамент культури КМДА та Шевченківська районна адміністрація за 

підтримки ТОВ «ІНВАЙТ». Усі роботи виконуватимуть на благодійній основі, 

без залучення коштів міського бюджету. Докладно: 

https://vechirniy.kyiv.ua/news/128868/ 

 

Мовні питання 

Україна молода. – 2026. – 24 черв. В Івано-Франківську скасували 

«мовні патрулі». – Мичко С. 

Нещодавно в інтерв’ю на ютуб-каналі РБК-Україна міський голова 

Івано-Франківська Руслан Марцінків повідомив, що на вулицях цього 

обласного центру більше немає «мовних патрулів», бо вони вже виконали свою 

місію. На його думку, зараз Франківськ україномовний десь на 90%. Докладно: 

https://umoloda.kyiv.ua/number/4017/2006/194426/ 

 

https://interfax.com.ua/news/political/1178841.html
https://interfax.com.ua/news/general/1178995.html
https://vechirniy.kyiv.ua/news/128868/
https://umoloda.kyiv.ua/number/4017/2006/194426/
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Театр 

Вечірній Київ. – 2026. – 23 черв. Проживаючи втрату: у столиці 

представлять українську версію бродвейської історії. – Катаєва М. 

26 та 27 червня «Дикий театр» презентує постановку за п’єсою 

американського драматурга Девіда Ліндсі-Ебера «Кроляча нора». В центрі 

оповіді – подружня пара Бекки та Гові, життя яких змінює автомобільна аварія, 

в якій загинув їхній 5-річний син. Вони переживають горе по-різному: Бекка 

намагається стерти нагадування про сина, в той час як Гові чіпляється за 

спогади. У 2006 році п’єсу поставили на Бродвеї, а у 2010 році вийшов 

однойменний голлівудський фільм за сценарієм самого Ліндсі-Ебера. У 2007 

році він отримав Пулітцерівську премію. Постановку для Дикого театру 

здійснив режисер Юрій Радіонов. У виставі Дикого театру ролі зіграють: 

Шорена Шонія, Іван Жилюк, Поліна Філіппова, Любов Доброноженко, 

Геннадій Пятов, Вадим Охоцький, Мирослава Літвинська. Докладно: 

https://vechirniy.kyiv.ua/news/128838/ 

 

Україна молода. – 2026. – 24 черв. Не убивай в собі людину. У Києві 

відбулася світова прем’єра мюзиклу-фантасмагорії «Комахи». – Самченко В. 

На головній сцені Національної оперети України відбулася світова 

прем’єра мюзиклу «Комахи» у постановці Оксани Тараненко за мотивами 

культової п’єси братів Чапеків «З життя комах». Цей мистецький продукт є 

повністю українським, підкреслює генеральний директор – художній керівник 

театру Богдан Струтинський. Робота над мюзиклом тривала упродовж двох 

років. Твір не має лінійного сюжету, тож лібретист Микола Бровченко, 

режисерка Оксана Тараненко та композитор Іван Небесний створили сучасний 

фантасмагоричний мюзикл, де головний герой етнолог-поет Фелікс постійно 

трансформується, обираючи щоразу між добром, корисливістю та ницістю. 

Щоби постановку «Комахи» технологічно та ідеологічно наповнити 

європейською естетикою, запросили художників із Німеччини: сценографку 

Ольгу фон Валь та художника з костюмів Карла-Крістіана Андресена. Світлове 

оформлення створили Руслан Долинич, Андрій Севастьянов. Балетмейстер-

постановник вистави – Вадим Прокопенко. Докладно: 

https://umoloda.kyiv.ua/number/4017/164/194434/ 

 

Україна молода. – 2026. – 24 черв. Лір: король і артист. Анатолій 

Хостікоєв представив свою шосту режисерську роботу. – Григоренко В. 

Репертуар Національного академічного драматичного театру ім. Івана 

Франка поповнився виставою «King Лір! Версія» у постановці Анатолія 

Хостікоєва за відомою трагедією Вільяма Шекспіра у перекладі Юрія 

Андруховича. Народний артист здійснив сценічну редакцію та постановку. 

Анатолій Хостікоєв став також виконавцем головної ролі. Над сценографією 

вистави працював Пилип Нірод, художницею по костюмах стала Наталія 

Рудюк, музику створив композитор Роман Суржа. У виставі задіяні провідні 

актори Театру Франка. Докладно: 

https://umoloda.kyiv.ua/number/4017/164/194435/ 

https://vechirniy.kyiv.ua/news/128838/
https://umoloda.kyiv.ua/number/4017/164/194434/
https://umoloda.kyiv.ua/number/4017/164/194435/
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Музика 

Укрінформ. – 2026. – 23 черв. У Бучі в межах фестивалю O-Fest 

виступлять виконавці з десяти країн. – Інф. 

У межах X Міжнародного фестивалю мистецтв «O-Fest» у Київській 

області 27 червня відбудеться концерт «Буча. Сила відродження». Подію 

організовує Національна оперета України спільно з Бучанською міською 

радою. Проєкт покликаний продемонструвати міжнародну підтримку України 

під час повномасштабної війни та роль культури як інструменту єднання і 

відновлення суспільства. Концерт відбудеться за підтримки посольств 

Азербайджану, Естонії, Італії, Іспанії, Латвії, Литви, Молдови, а також 

Польського інституту у Києві. У концерті візьмуть участь лауреати 

міжнародних конкурсів, зокрема Юстина Буяк (Польща), Янне Шевченко 

(Естонія), Марія Запата (Іспанія), Ієва Сумея (Латвія), Йонас Сакалаускас 

(Литва), Анастасія Леньо (Молдова), Вілле Салонен (Фінляндія) та Лю Тао 

(Китай). Також до заходу долучиться італійський режисер, театральний діяч і 

дослідник Лоренцо Понте. Колективним учасником стане оркестр 

Національних збройних сил Латвії. Разом із міжнародними гостями 

виступатимуть солісти, хор, артисти балету та оркестр Національної оперети 

України. За словами генерального директора – художнього керівника 

Національної оперети України Богдана Струтинського, для Національної 

оперети міжнародний фестиваль «O-Fest» є не лише доброю традицією, а й 

важливою культурною платформою. Докладно: 

https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/4136936-u-buci-v-mezah-festivalu-

ofest-vistuplat-vikonavci-z-desati-krain.html 

 

Україна молода. – 2026. – 24 черв. Після потужної російської атаки у 

Києві записали твір Лятошинського для європейського марафону. – Кохан О. 

У програмі восьмигодинного музичного марафону ARTE: EuroPiano – 

«Найкращі фортепіанні концерти з усієї Європи» 21 червня прозвучав 

«Слов’янський концерт» для фортепіано з оркестром, op. 54 Бориса 

Лятошинського. Запис для загальноєвропейського музичного марафону 

відбувся у Києві у Національній філармонії України 3 червня під час концерту 

«Українська поема» у Колонному залі ім. Миколи Лисенка. Під орудою Кері-

Лінн Вілсон концерт зіграв Академічний симфонічний оркестр Національної 

філармонії України та Національний ансамбль солістів «Київська камерата»; 

соліст Максим Шадько. Серед гостей київського концерту був генеральний 

менеджер Метрополітен-опери Пітер Гелб. Загальноєвропейський марафон 

приурочений до Всесвітнього дня музики («Fete de la musique»). Програма 

об’єднала видатних диригентів, найпрофесійніші оркестри та найкращих 

солістів-піаністів. «Включення української класики до такого престижного 

європейського марафону, як EuroPiano на телеканалі ARTE, це надзвичайно 

важливий крок для культурної дипломатії України. «Слов’янський концерт» 

Бориса Лятошинського є справжнім шедевром, який демонструє глибину, силу 

та самобутність нашої академічної музики», – зазначив генеральний директор 

https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/4136936-u-buci-v-mezah-festivalu-ofest-vistuplat-vikonavci-z-desati-krain.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/4136936-u-buci-v-mezah-festivalu-ofest-vistuplat-vikonavci-z-desati-krain.html
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Національної філармонії України Михайло Швед. Долучилося до виробництва 

концерту «EuroPiano: Найкращі фортепіанні концерти з усієї Європи» 

українське Суспільне мовлення у партнерстві з німецьким суспільним 

мовником ZDF/ARTE та німецькою компанією 3B-Produktion. Докладно: 

https://umoloda.kyiv.ua/number/4017/2006/194436/ 

 

Візуальні мистецтва 

Віледж Україна. – 2026. – 23 черв. Дві експозиції та освітня програма. У 

Миколаєві проведуть фестиваль сучасної фотографії Myph. – Джанов Д. 

Перший фестиваль сучасної фотографії Myph проведуть у Миколаєві з 3 

до 5 липня. Триденна подія матиме дві експозиції та об’єднає виставки, 

публічні лекції, воркшопи, портфоліо-рев’ю та презентації фотокниг. Головна 

виставка фестивалю «Всередині» відкриється 3 липня в торговому центрі 

«Портал». Експозиція складається з документальних робіт восьми авторів і 

фокусується на досвіді українців під час повномасштабної війни. В Українсько-

данському молодіжному домі 4 липня презентують другу виставку з проєктами 

п’ятьох переможців відкритого конкурсу. Обидві експозиції триватимуть до 19 

липня. Освітня частина фестивалю запланована на 4 та 5 липня. У межах події 

фахівці проведуть воркшопи зі створення амбротипів та аналогової зйомки. 

Також програма передбачає лекції про міжнародний контекст української 

документальної фотографії, зустрічі з авторами та презентацію книги 

Владислава Краснощока «Документація війни». Для фотографів організують 

індивідуальні сесії портфоліо-рев’ю. Їх проводитимуть українські митці, 

зокрема Сергій Мельниченко, Владислав Краснощок та Артем Гумілевський. 

Проєкт відбувається за фінансової підтримки Goethe-Institut в Україні. 

Докладно: 

https://www.village.com.ua/village/culture/culture-news/374891-dvi-

ekspozitsiyi-ta-osvitnya-programa-u-mikolaevi-provedut-festival-suchasnoyi-

fotografiyi-myph 

 

Укрінформ. – 2026. – 23 черв. Інтерактивну виставку Ukraine WOW 

відтепер можна відвідати онлайн. – Інф. 

Інтерактивну виставку Ukraine WOW тепер можна відвідати онлайн з 

будь-якої точки світу. Інтерактивна виставка Ukraine WOW – це понад сто 

експонатів та десятки інтерактивних зон, завдяки яким можна було віртуально 

мандрувати Україною, відчути причетність до видатних українців минулого. 

Віртуальний тур виставкою доступний тут. Докладно: 

https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/4136830-interaktivnu-vistavku-

ukraine-wow-vidteper-mozna-vidvidati-onlajn.html 

 

Вечірній Київ. – 2026. – 23 черв. Від фронту до держслужби: у «Софії 

Київській» відкрили виставку історій ветеранів та ветераном. – Асадчева Т. 

23 червня з нагоди Дня державної служби України в Національному 

заповіднику «Софія Київська» презентували фотопроєкт «Ветерани та 

ветеранки на публічній службі». До експозиції увійшли 16 історій відомих 

https://umoloda.kyiv.ua/number/4017/2006/194436/
https://www.village.com.ua/village/culture/culture-news/374891-dvi-ekspozitsiyi-ta-osvitnya-programa-u-mikolaevi-provedut-festival-suchasnoyi-fotografiyi-myph
https://www.village.com.ua/village/culture/culture-news/374891-dvi-ekspozitsiyi-ta-osvitnya-programa-u-mikolaevi-provedut-festival-suchasnoyi-fotografiyi-myph
https://www.village.com.ua/village/culture/culture-news/374891-dvi-ekspozitsiyi-ta-osvitnya-programa-u-mikolaevi-provedut-festival-suchasnoyi-fotografiyi-myph
https://wow.emuseum.ua/
https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/4136830-interaktivnu-vistavku-ukraine-wow-vidteper-mozna-vidvidati-onlajn.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/4136830-interaktivnu-vistavku-ukraine-wow-vidteper-mozna-vidvidati-onlajn.html
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фахівців та управлінців. На думку кураторів, кожен з героїв виставки має 

власний бойовий шлях, але всіх їх об’єднує спільне прагнення – залишатися 

корисними суспільству й після завершення військової служби. Виставка 

триватиме протягом двох тижнів. Фотопроєкт реалізує Міністерство у справах 

ветеранів України за ініціативи Прем’єр-міністерки України Юлії Свириденко. 

Докладно: 

https://vechirniy.kyiv.ua/news/128879/ 

 

Кіномистецтво. Кінопрокат 

Інтерфакс-Україна. – 2026. – 23 черв. Оголошено кандидатів на 

Державну премію України імені Олександра Довженка 2026. – Інф. 

Комітет з Державної премії України ім. Олександра Довженка 

оприлюднив перелік кандидатів, висунутих на здобуття премії у 2026 році, 

повідомило Державне агентство України з питань кіно на своїй сторінці у 

Facebook. Зокрема, висунуто режисера та сценариста Тараса Томенка за 

документальний фільм «Сентиментальна подорож до планети Параджанова»; 

творчий колектив фільму «Малевич» у складі Анни Паленчук, Дар’ї Онищенко, 

Тетяни Філевської, Марії Каель та Віталія Ажнова; режисера Олександра 

Жовну за повнометражний ігровий фільм «Сашенька»; Ольгу Журбу, 

Володимира Усика, В’ячеслава Цвєткова, Михайла Любарського та Ярослава 

Татарченка за документальну стрічку «Пісні землі, що повільно горить»; 

режисера Юрія Дуная та сценаристку Соломію Томащук за фільм «Втомлені», а 

також Аделіну Борець, Гліба Лук’янця і Наталію Гжегожек за документальний 

фільм «Квіти України». Докладно: 

https://interfax.com.ua/news/culture/1178829.html 

 

Укрінформ. – 2026. – 23 черв. Завершилися зйомки пригодницького 

молодіжного фільму «Я граю». – Інф. 

Завершилися зйомки повнометражного фільму «Я граю» режисера 

Олександра Бєляка. Стрічку створила кінокомпанією «Вайт Філмс» за 

підтримки Держкіно. Докладно: 

https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/4136704-zaversilisa-zjomki-

prigodnickogo-molodiznogo-filmu-a-grau.html 

 

Культура та мистецтво для людей з інвалідністю 

Вечірній Київ. – 2026. – 23 черв. На Дарниці підлітки пошкодили 

скульптуру незрячої людини – і самі ж себе зняли на відео. – Марків Н. 

На початку червня в Дарницькому районі Києва невідомі пошкодили 

скульптуру «Незряча людина» – арт-обʼєкт, встановлений поблизу станції 

метро «Дарниця» ще у грудні 2019 року. Про пошкодження стало відомо 

завдяки записам камери спостереження найближчого магазину. Про інцидент 

розповів заступник голови Українського товариства сліпих Михайло 

Новосецький – саме ця організація виступила ідейним натхненником 

встановлення скульптури шість років тому. За його словами, із заявою про 

пошкодження памʼятника вже звернулися до поліції, але офіційної відповіді 

https://vechirniy.kyiv.ua/news/128879/
https://interfax.com.ua/news/culture/1178829.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/4136704-zaversilisa-zjomki-prigodnickogo-molodiznogo-filmu-a-grau.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/4136704-zaversilisa-zjomki-prigodnickogo-molodiznogo-filmu-a-grau.html
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поки немає. Михайло Новосецький зазначає: кожне відновлення скульптури – 

це додаткові кошти, які громадській організації доводиться шукати щоразу, 

коли хтось вирішує «розважитися» біля памʼятника. Він наголошує, що попри 

увагу міської влади до інклюзивності, доступність міського простору досі 

далека від ідеалу. Щодня незрячі й слабозорі кияни стикаються з перешкодами, 

коли йдуть на роботу, навчання чи до лікаря. Пошкоджена скульптура не 

вирішує цих проблем, але нагадує про них і привертає увагу до теми зручності 

простору у Києві. Докладно: 

https://vechirniy.kyiv.ua/news/128903/ 

 

Література 

Інтерфакс-Україна. – 2026. – 24 черв. «Книжкова країна» повертається 

на ВДНГ: дати, тема та програма фестивалю 2026 року. – Інф. 

Фестиваль «Книжкова країна» повернеться на ВДНГ 17–20 вересня та 

цього року пройде під темою «Загадкова». Про це розповіла авторка концепції 

фестивалю Діана Сухомлинова. Тема нового сезону присвячена літературі, яка 

пробуджує уяву, відкриває простір для мрій та дозволяє бодай на мить 

відволіктися від реальності. Центральною подією фестивалю традиційно стане 

книжковий ярмарок. Також у програмі заплановано презентації книжок, 

зустрічі з авторами, автограф-сесії, публічні дискусії, дитячі заходи, 

майстеркласи та інтерактивні активності для всієї родини. Окремою подією 

стане Премія книжкових блогерів, у межах якої читацька спільнота 

визначатиме найпопулярнішу перекладну книгу сезону. За словами 

організаторів, заявки на участь у фестивалі прийматимуть до 31 липня. 

Докладно: 

https://interfax.com.ua/news/culture/1179137.html 

 

Вечірній Київ. – 2026. – 23 черв. В Києві презентували «Вибрані твори» 

Нобелівського лауреата Моріса Метерлінка. – Мосенкіс Ю. 

У Відділі мистецтв Публічної бібліотеки імені Лесі Українки відбулася 

презентація видання «Вибраних творів» класика світової літератури, лауреата 

Нобелівської премії Моріса Метерлінка (Київ: Видавництво Жупанського, 

2025) у перекладах Дмитра Чистяка. У вітальному слові Надзвичайного і 

Повноважного Посла Королівства Бельгія в Україні Люка Якобса 

наголошувалося на визначальній ролі Моріса Метерлінка у становленні 

бельгійської літератури, в також на знаковості цього імені у розбудові 

українсько-бельгійських культурних зв’язків. Докладно про перебіг події: 

https://vechirniy.kyiv.ua/news/128897/ 

 

Музейна, архівна справа 

Інтерфакс-Україна. – 2026. – 23 черв. Лише 450 із 100 мільйонів: 

Держархів показав один із найцінніших документів України. – Інф. 

Державна архівна служба України презентувала унікальний документ 

Національного архівного фонду – підтвердну грамоту третейських суддів 

мирової угоди між парохом Іваном Русином та громадою Львова щодо права 

https://vechirniy.kyiv.ua/news/128903/
https://interfax.com.ua/news/culture/1179137.html
https://vechirniy.kyiv.ua/news/128897/
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збору церковної десятини, датовану 8 листопада 1407 року, повідомляє 

відомство у Facebook. Документ зберігається у Центральному державному 

історичному архіві України у Львові у фонді №131 «Колекція грамот на 

пергаменті» та належить до категорії унікальних документів Національного 

архівного фонду. Коментуючи презентацію документа, голова Державної 

архівної служби України Анатолій Хромов повідомив, що публікація 

унікальних документів є частиною постійного проєкту архівної служби. 

Докладно: 

https://interfax.com.ua/news/culture/1178873.html 

 

Вечірній Київ. – 2026. – 24 черв. Алея київських князівен поповнилась 

дубом на честь королеви Франції Анни – доньки князя Ярослава Мудрого. – 

Голотюк І.; Укрінформ. – 2026. – 23 черв. У Софії Київській висадили дерево на 

честь Анни Ярославни. – Інф. 

Дерево висаджували Надзвичайний і Повноважний Посол Французької 

Республіки в Україні Гаель Весьєр та генеральна директорка Національного 

заповідника «Софія Київська» Неля Куковальська. Це вже четверте дерево, яке 

висадили на території «Софії Київської» у межах проєкту «Алея київських 

князівен». Його започаткували як вшанування доньок Ярослава Мудрого, які 

через династичні шлюби стали королевами європейських держав та сприяли 

розвитку політичних і культурних зв’язків між державами середньовічної 

Європи. Очільник французького дипломатичного представництва в Україні 

назвав Анну Київську вражаючою фігурою. Докладно: 

https://vechirniy.kyiv.ua/news/128910/ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/4136849-u-sofii-kiivskij-visadili-

derevo-na-cest-anni-aroslavni.html 

 

Охорона культурної спадщини 

Україна молода. – 2026. – 24 черв. Більше 2,5 тисячі років: на 

Більському городищі знайшли унікальні головний убір та пояс скіфської доби. 

– Волкова Г. 

У розлогій статті – про сенсаційну знахідку, зроблену ще у 2017 році під 

час розкопок масштабного некрополя Скоробір, – жіночий комплект зі шкіри: 

шапку та пояс, яким понад 2,5 тисячі років. Унікальність артефактів у тому, що 

вони не лише вперше знайдені на території Скіфії, а й не мають аналогів у 

центральноєвропейських культурах та надають уявлення про новий, раніше 

невідомий тип жіночого головного убору I тис. до н.е. Це була спільна 

експедиція Музею археології Харківського національного університету ім. В. 

Каразіна та Історико-культурного заповідника «Більськ» на чолі з кандидатом 

історичних наук Іриною Шрамко. Докладно: 

https://umoloda.kyiv.ua/number/4017/188/194424/ 

 

https://interfax.com.ua/news/culture/1178873.html
https://vechirniy.kyiv.ua/news/128910/
https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/4136849-u-sofii-kiivskij-visadili-derevo-na-cest-anni-aroslavni.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/4136849-u-sofii-kiivskij-visadili-derevo-na-cest-anni-aroslavni.html
https://umoloda.kyiv.ua/number/4017/188/194424/
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Інтерфакс-Україна. – 2026. – 23 черв. Ремонтно-відновлювальні роботи з 

консервації даху Успенського собору Києво-Печерської лаври завершено – 

ДСНС. – Інф. 

Ремонтно-відновлювальні роботи з консервації пошкодженого 

російською атакою даху Успенського собору Києво-Печерської лаври 

завершено, повідомив очільник Державної служби з надзвичайних ситуацій 

(ДСНС) Андрій Даник. За його словами, роботи виконано на 100% від 

запланованого обсягу. «Для осушення будівельних конструкцій та внутрішніх 

приміщень на об’єкті продовжують працювати теплові гармати», – повідомив 

він. Докладно: 

https://interfax.com.ua/news/general/1178964.html 

 

Інтерфакс-Україна. – 2026. – 23 черв. Петиція із закликом зупинити 

будівництво 80-метрового хмарочосу на столичному Печерську набрала 

необхідні голоси. – Інф. 

Петиція на сайті Київської міської ради із закликом зупинити 

будівництво 80-метрового хмарочосу у Печерському районі столиці на вул. 

Князів Острозьких набрала необхідні для розгляду 6 тис. голосів. «… Ділянка 

розташована в буферній охоронній зоні об’єкту всесвітньої спадщини 

ЮНЕСКО – Києво-Печерської лаври, нове будівництво тут заборонено, а 

гранична висота об’єктів не має перевищувати 27 метрів», – йдеться в тексті 

петиції. Автор петиції Дмитро Перов заявляє, що забудовник планує спорудити 

за цією адресою 25-поверховий хмарочос, що закриє собою Києво-Печерську 

лавру та створить додаткове навантаження на перевантажену транспортну 

інфраструктуру району та його внутрішні мережі. У зв’язку з цим, він просить: 

Департамент територіального контролю зупинити контрольну картку на 

порушення благоустрою та демонтувати будівельний паркан, що виходить за 

межі орендованої ділянки; Департамент містобудування та архітектури 

звернутися до суду з позовом про скасування раніше виданих містобудівних 

умов та обмежень на забудову; Департамент охорони культурної спадщини 

включити Будинок училища зв’язку включити до Переліку щойно виявлених 

об’єктів культурної спадщини та заборонити його знесення. Докладно: 

https://interfax.com.ua/news/general/1178931.html 

 

Бібліотечна справа. Промоція читання 

Інтерфакс-Україна. – 2026. – 23 черв. Українські бібліотеки опинилися 

на межі занепаду через низькі зарплати та відсутність реформ – Біденко. – Інф. 

Заробітна плата бібліотекарів в Україні у 2026 році становить від 5691 

грн до 7356 грн, майже половина працівників бібліотечної сфери перебуває у 

віковій категорії від 45 до 60 років, а частка молодих спеціалістів не перевищує 

10%. Такі дані наведені в аналітичному звіті «Системна криза української 

бібліотечної галузі та шляхи її подолання», оприлюдненому Мережею захисту 

національних інтересів «АНТС». З огляду на висновки дослідження 

журналістка агентства звернулася за коментарем до голови правління 

Української видавничої асоціації Артема Біденка. «Найтривожніший висновок 

https://interfax.com.ua/news/general/1178964.html
https://interfax.com.ua/news/general/1178931.html
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полягає в тому, що проблема існує не перший рік, однак майже нічого не 

робиться, щоб хоч якось до неї підступитися. Без змін залишаються питання 

оптимізації мережі, зарплат та поповнення фондів», – сказав Артем Біденко. За 

його словами, експертне середовище неодноразово намагалося отримати 

актуальну інформацію щодо стану бібліотечних фондів, однак відповіді так і не 

отримало. Коментуючи ризики для галузі, Артем Біденко наголосив, що 

відсутність рішень призведе до подальшого занепаду бібліотечної мережі. На 

його думку, першочерговими кроками для подолання кризи мають стати 

підвищення заробітних плат працівникам бібліотек, модернізація та оптимізація 

мережі, а також вирішення питання поповнення бібліотечних фондів. 

Докладно: 

https://interfax.com.ua/news/culture/1178860.html 

 

Нацменшини. Закордонні українці 

Укрінформ. – 2026. – 23 черв. В Единбурзі на фестивалі «Refugee 

Festival Scotland» відбулася прем’єра вистави «Мавка». – Інф. 

У столиці Шотландії Единбурзі з успіхом пройшла прем’єра 

мультидисциплінарної вистави «Мавка». Постановка, створена спільно 

представниками традиційної української діаспори та новоприбулими 

українцями, стала важливою подією престижного шотландського фестивалю 

Refugee Festival Scotland. Вистава об’єднала митців і глядачів різних культур, 

ставши містком для взаєморозуміння та щирого культурного обміну. 

Консульство України в Единбурзі висловило глибоку шану та подяку творчій 

команді проєкту, зокрема креативній директорці та ідейній натхненниці 

вистави Анастасії Бойко, а також усім акторам, хореографам, танцюристам і 

музикантам. Докладно: 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/4136359-v-edinburzi-na-festivali-

refugee-festival-scotland-vidbulasa-premera-vistavi-mavka.html 

 

Укрінформ. – 2026. – 23 черв. У Хорватії відбувся ІІІ Міжнародний 

конкурс «Франкові зорі». – Інф. 

У хорватському місті Рієка пройшов ІІІ Міжнародний літературно-

публіцистичний і декламаторський конкурс «Франкові зорі», присвячений 

багатій творчій спадщині видатного українського письменника, мислителя та 

громадського діяча Івана Франка. Творче змагання об’єднало навколо 

українського слова представників діаспори, вимушених переселенців і молоді 

таланти. Посольство висловило вдячність учасникам і педагогам, які 

популяризують українську культуру за кордоном і допомагають зберігати 

міцний ментальний зв’язок із Батьківщиною. Окрему подяку дипломати склали 

головній організаторці конкурсу – народній артистці України та голові 

культурно-просвітницького товариства «Дніпро» в місті Рієка Ользі Камінській. 

Докладно: 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/4136620-u-horvatii-vidbuvsa-iii-

miznarodnij-konkurs-frankovi-zori.html 

 

https://interfax.com.ua/news/culture/1178860.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/4136359-v-edinburzi-na-festivali-refugee-festival-scotland-vidbulasa-premera-vistavi-mavka.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/4136359-v-edinburzi-na-festivali-refugee-festival-scotland-vidbulasa-premera-vistavi-mavka.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/4136620-u-horvatii-vidbuvsa-iii-miznarodnij-konkurs-frankovi-zori.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/4136620-u-horvatii-vidbuvsa-iii-miznarodnij-konkurs-frankovi-zori.html
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*** 

 

NV. – 2026. – 23 черв. Польська режисерка Агнешка Голланд зніме 

фільм про Марлен Дітріх. – Інф. 

Польська режисерка Агнешка Голланд розпочинає роботу над 

біографічним фільмом «Берлінський біль – туга за домівкою» («Berlinweh – 

Yearning for a Home»). Стрічка розкаже про чотири вирішальні дні життя 

Марлен Дітріх у чотирьох різних десятиліттях, зображуючи її у мінливих 

культурних і політичних контекстах: Париж 1937 року, Берген-Бельзен 1945 

року, Тель-Авів 1960 року і знову Париж 1983 року. Докладно: 

https://nv.ua/ukr/kultura/agneshka-golland-znime-film-pro-marlen-ditrih-

chotiri-epohi-zhittya-aktorki-50618555.html 

 

 

 

Випуск підготувала     Рудіч О. А, 

завідувачка сектору оперативного інформування  

та розповсюдження інформації Інформцентру з питань культури та мистецтва; 

тел.: 425-23-26 

електронна адреса: infocenter@nplu.org 

info_nplu@ua.fm 

https://nv.ua/ukr/kultura/agneshka-golland-znime-film-pro-marlen-ditrih-chotiri-epohi-zhittya-aktorki-50618555.html
https://nv.ua/ukr/kultura/agneshka-golland-znime-film-pro-marlen-ditrih-chotiri-epohi-zhittya-aktorki-50618555.html
mailto:infocenter@nplu.org
mailto:info_nplu@ua.fm

	Укрінформ. – 2026. – 23 черв. Лідери ЄС підписали спільну декларацію «Європа для культури, культура для Європи». – Інф.
	Інтерфакс-Україна. – 2026. – 23 черв. Українські та польські медіа виступили зі спільною заявою через кризу у відносинах між країнами. – Інф.
	Інтерфакс-Україна. – 2026. – 23 черв. Зеленський затвердив склад конкурсної комісії з відбору кандидатів для призначення на посаду членів Нацради з питань телерадіомовлення. – Інф.
	Вечірній Київ. – 2026. – 23 черв. До Дня Конституції України у столиці відкриють визначні пам’ятники після захисної консервації. – Скотнікова О.
	Україна молода. – 2026. – 24 черв. В Івано-Франківську скасували «мовні патрулі». – Мичко С.
	Вечірній Київ. – 2026. – 23 черв. Проживаючи втрату: у столиці представлять українську версію бродвейської історії. – Катаєва М.
	Україна молода. – 2026. – 24 черв. Не убивай в собі людину. У Києві відбулася світова прем’єра мюзиклу-фантасмагорії «Комахи». – Самченко В.
	Україна молода. – 2026. – 24 черв. Лір: король і артист. Анатолій Хостікоєв представив свою шосту режисерську роботу. – Григоренко В.
	Укрінформ. – 2026. – 23 черв. У Бучі в межах фестивалю O-Fest виступлять виконавці з десяти країн. – Інф.
	Україна молода. – 2026. – 24 черв. Після потужної російської атаки у Києві записали твір Лятошинського для європейського марафону. – Кохан О.
	Віледж Україна. – 2026. – 23 черв. Дві експозиції та освітня програма. У Миколаєві проведуть фестиваль сучасної фотографії Myph. – Джанов Д.
	Укрінформ. – 2026. – 23 черв. Інтерактивну виставку Ukraine WOW відтепер можна відвідати онлайн. – Інф.
	Вечірній Київ. – 2026. – 23 черв. Від фронту до держслужби: у «Софії Київській» відкрили виставку історій ветеранів та ветераном. – Асадчева Т.
	Інтерфакс-Україна. – 2026. – 23 черв. Оголошено кандидатів на Державну премію України імені Олександра Довженка 2026. – Інф.
	Укрінформ. – 2026. – 23 черв. Завершилися зйомки пригодницького молодіжного фільму «Я граю». – Інф.
	Вечірній Київ. – 2026. – 23 черв. На Дарниці підлітки пошкодили скульптуру незрячої людини – і самі ж себе зняли на відео. – Марків Н.
	Інтерфакс-Україна. – 2026. – 24 черв. «Книжкова країна» повертається на ВДНГ: дати, тема та програма фестивалю 2026 року. – Інф.
	Вечірній Київ. – 2026. – 23 черв. В Києві презентували «Вибрані твори» Нобелівського лауреата Моріса Метерлінка. – Мосенкіс Ю.
	Інтерфакс-Україна. – 2026. – 23 черв. Лише 450 із 100 мільйонів: Держархів показав один із найцінніших документів України. – Інф.
	Вечірній Київ. – 2026. – 24 черв. Алея київських князівен поповнилась дубом на честь королеви Франції Анни – доньки князя Ярослава Мудрого. – Голотюк І.; Укрінформ. – 2026. – 23 черв. У Софії Київській висадили дерево на честь Анни Ярославни. – Інф.
	Україна молода. – 2026. – 24 черв. Більше 2,5 тисячі років: на Більському городищі знайшли унікальні головний убір та пояс скіфської доби. – Волкова Г.
	Інтерфакс-Україна. – 2026. – 23 черв. Ремонтно-відновлювальні роботи з консервації даху Успенського собору Києво-Печерської лаври завершено – ДСНС. – Інф.
	Інтерфакс-Україна. – 2026. – 23 черв. Петиція із закликом зупинити будівництво 80-метрового хмарочосу на столичному Печерську набрала необхідні голоси. – Інф.
	Інтерфакс-Україна. – 2026. – 23 черв. Українські бібліотеки опинилися на межі занепаду через низькі зарплати та відсутність реформ – Біденко. – Інф.
	Укрінформ. – 2026. – 23 черв. В Единбурзі на фестивалі «Refugee Festival Scotland» відбулася прем’єра вистави «Мавка». – Інф.
	Укрінформ. – 2026. – 23 черв. У Хорватії відбувся ІІІ Міжнародний конкурс «Франкові зорі». – Інф.
	NV. – 2026. – 23 черв. Польська режисерка Агнешка Голланд зніме фільм про Марлен Дітріх. – Інф.
	Укрінформ. – 2026. – 23 черв. Лідери ЄС підписали спільну декларацію «Європа для культури, культура для Європи». – Інф. (1)
	Інтерфакс-Україна. – 2026. – 23 черв. Українські та польські медіа виступили зі спільною заявою через кризу у відносинах між країнами. – Інф. (1)
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